

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Куликовская основная общеобразовательная школа

Областной проект «Дважды победители»  
Районный конкурс сочинений  
Сочинение  
**«Спасибо за тишину»**

Работу выполнил: Чикаров Максим Васильевич,  
учащийся 7 класса  
Руководитель: Казанина Нина Васильевна,  
учитель математики

Береги в стране тишину.  
Помни страшную войну.  
Нам уже какую весну  
Солнце мира светит.  
И за новых снов тишину  
Мы с тобой в ответе.

Денис Майданов

Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. Те страшные годы, когда смерть стучала в каждый дом. Годы длиной в тысячу четыреста восемнадцать дней и ночей, наполненных не только болью, голодом, холодом, жестокостью, отчаянием, страхом, но и мужеством и отвагой русских воинов, самоотверженным трудом детей, женщин, стариков. Эту войну мы выиграли, и быть иначе не могло. Мы искренне дорожим праздником Победы, дорожим нашими ветеранами. И мне хотелось бы вспомнить ветерана Великой Отечественной войны – Захарова Павла Михайловича, человека удивительной судьбы.

В июле 1941 года восемнадцатилетнего Захарова Павла Михайловича отправили в Иркутское авиационное училище, в котором он отучился на механика. Служил в полку бомбардировщиков, готовил самолёты к заданиям.

Один из своих боёв Павел Михайлович запомнил на всю жизнь. Было это в 1944 году. В тот день бомбили станцию Боровуху. Шесть наших самолетов ИЛ прикрывали истребители, но откуда-то появились двенадцать немецких самолётов. Разгорелся бой. Потерь было много. Самолёт Павла Михайловича и А.Н. Кривенко подбили немцы. Ил-2 врезался в болото брюхом. Немцы стреляли, а пулемёт наших заклинило. В тот день Павел Михайлович повредил позвоночник. Но всё же пришлось выбираться самим. На закате они отправились, местность была незнакомая. Остановились переночевать на каком-то островке. Сами голодные, да ещё комары покоя не дают. Утром по болоту пошли, дорогу увидели, по обочине которой вырубки да пни торчат. Услышали гул машин — немцы мимо проехали. Страшно было, когда лежали

между пней, слышали даже, как сердце стучит. Переждали и снова в путь двинулись. А кругом фашисты. Только тогда поняли, что находятся за линией фронта. Тяжело пришлось. Восемь суток шли ночами, обходя деревни. Слава богу, что карта была с ними, да по звёздам на небе ориентировались. Сами голодные, оборванные. Приходилось им питаться лесной ягодой, пить сок берёзовый. Шли осторожно, боялись треска любого сучка. Вдруг немец схватит. Силы покидали, не помнили и не знали, как перешли линию фронта. И вдруг... всё-таки вышли к своим. Подобрали их с товарищем, накормили, сообщили в часть, что живы. Старшина приехал и забрал их полуживых. Из машины на руках вытаскивали, слабых, так как сил не было идти. Настоящими героями оказались они. Только им удалось вернуться, как говорится, с того света. Лётчика наградили Орденом «Отечественной войны», а Павла Михайловича Орденом «Красной Звезды».

В родную Колбу Захаров Павел Михайлович вернулся в мае 1945 года. На груди младшего сержанта виднелся Орден «Красной Звезды» и Орден «Отечественной войны I степени». Но не привык Павел Михайлович к праздной жизни, поэтому с головой окунулся в колхозные будни: начал работать трактористом, потом перешёл механиком в колхозный гараж. Всегда трудился с полной отдачей сил, трудился до глубокой пенсии. За добросовестный труд отмечен многочисленными грамотами и ценными подарками.

К сожалению, в нашем селе не осталось живых участников героических битв Великой Отечественной войны. Но мы навсегда сохраним в своём сердце память о земляках – ветеранах. Мы помним героев и благодарны им за нашу свободную жизнь, за это мирное небо. Огромное спасибо вам за тишину. Мы, наследники Победы, теперь в ответе за мир на нашей земле, за тишину.